

海上服务“四管”伏季休渔

石岛港湾街道有效推进伏季休渔措施的贯彻落实

本报荣成7月18日讯(杨志礼 崔媛媛) 今年,石岛管理区港湾街道在社区服务中心设立海上服务大厅,整合渔业渔船管理、海上招工用工、安全监管培训等职能,与新城区和新汽车站用工服务中心一站联网,信息共享,实现一站式海上监管服务。为解决伏季休渔管理、渔船欠薪纠纷、涉外渔业管理等问题,港湾街道坚持问题导向,创新工作举措,全面推行海上服务“四管”模式,有效推进了伏季休渔措施的贯彻落实。

以“协会”管渔。今年,石岛港湾街道采取“扶大抑小”的方式,将规模较大的4家渔业协会、合作社,全部纳入海上服务中心,与渔业办公室一体办公,实现渔办、渔协“双重管理”的工作机制,有效解决了以往条块分割、管辖不清的问题。日常工作中,由渔业办公室牵头,对渔业协会、合作社进行统筹调度,管理辖区320名个体船东。同时还发挥协会对船东、船员的联系纽带作用,渔船出现劳资纠纷等问题时,由协会、合作社首先介

入,第一时间协调解决。以“港”管渔。石岛管理区港湾街道要求全部港湾籍捕捞渔船要选择周边1-2个港口,作为常年停泊作业的母港,并全部登记备案。遇到休渔期、不良天气状况等重点时期,由街道渔办牵头,包船机关干部负责落实船位,联合渔政二中队、边防、通讯站等部门进行全面检查,凡是不按规定停靠的渔船,船东在到海上服务大厅办理相关手续时,将给予受限。以“船东”管渔。一方面,通

过签订劳务合同规范,采用统一制订的合同文本,要求招工用工时,必须先签合同,明确相关条款,防止船员工资纠纷。另一方面,港湾街道建立了渔业行业征信管理体系,依托荣成市社会信用信息系统,逐个建立船东信用信息档案,对未按规定签订合同、产生工资纠纷、恶劣天气不及时报告船位、越线作业等行为,进行考核扣分,记入船东诚信档案,每月汇总公示,年终时以征信考核得分的高低作为依据,确定油补申报发放的先后顺序,享受渔业

优惠政策资格等。以“中介服务”管渔。石岛管理区港湾街道依托海上服务大厅,将所有与涉海、涉渔、涉船有关的中介服务、行业管理等全部纳入到服务大厅,同时将船员办证培训、劳动合同签订、建立应聘船员档案等职能一并纳入,收集发布渔船用工和企业招工信息,举办船员培训班、受理登记船员求工信息,为船东和船员搭建相互沟通对接的平台,实现信息共享,便于一体化管理,确保海上渔业稳定发展。



海带丰收 确保用电

7月11日,在俚岛镇高家港海带收获区,荣成市供电公司供电服务人员对该区域用电设备、线路开展隐患排查工作,护航海带丰收季。为确保海带养殖业生产、加工用电,荣成公司全力服务海带丰收季,在沿海俚岛、寻山、宁津、成山等几个海带养殖主产加工区乡镇,成立了“海带季服务队”,为当地渔民创收提供强有力的电力保障。
韩天凯 摄影报道

平台架海上 实用又美观

本报荣成7月18日讯(刘俊君) 日前,经济开发区瑞驰游艇有限公司自主开发的管架浮体平台在石岛管理区桑沟湾海洋牧场投入使用,经过半个多月的海上稳定性和抗风浪实验,平台设计新颖、舒适安全,成为我市海景休闲游的新亮点。

威海瑞驰游艇有限公司2012年落户经济开发区,产品以海上多功能游艇为主。近年来,公司加大新产品研发投入,建立起企业负责人带头的研发团队,他们对比现有海上飘浮设施的实用性和抗风浪能力,在材质选择和构件结构上做文章,研发的海上管架浮体平台成为国内唯一能在海上抗拒风浪的标准化管架浮体平台。

该平台具有完全自主知识产权,获得国家发明专利3项,实用新型专利3项,具有空气动力减震、负压反抽、穿浪减摇,按浮力大小强度高可随意组合等实用功能,稳定性极强。与其它平台相比,其平面冲击力可减少80%,可抗击12级风浪,寿命可达30年,是海上人家、休闲养殖、深海养殖、游艇码头、海上大型娱乐广场、海上石油平台等理想的产品。

该平台构思巧妙自然,适用范围广阔,目前公司已在桑沟湾设置3处观光展示平台,并与泓泰休闲旅游公司、荣成倪氏海泰度假酒店等旅游机构开展直接合作,进行海上体验、休闲度假等亲海活动,市场前景良好。

暑假爱心辅导班 免费教孩子学习

为激发学生的学习热情,丰富社区内青少年的暑假课外文化生活,华侨社区居委会工作人员于7月13日在社区小会议室开展了爱心辅导班志愿者服务活动,赢得了家长的一致好评。

在“爱心辅导班”里,几张桌子拼在一起,旁边坐满了前来写作业的同学。而社区的小老师们则忙得不亦乐乎,热心地为小朋友们检查作业,耐心

地讲解说明,答疑解惑。“他们很负责,讲得很详细,孩子告诉我收获很大,非常感谢他们。”来接孩子下课的家长赵女士说,“最近听朋友说社区的爱心辅导班搞得很好,就带孩子来参加了,我和他爸爸平时工作都忙,放暑假了让他们呆在社区里面,有这么工作人员帮忙看护着,让人很放心也很满意”。

除了给学生辅导作业,华

侨社区在以后的日子里还会定期或不定期地组织一些形式多样的青少年互动游戏及丰富多彩的心理拓展训练活动。

现在为学生义务辅导功课的志愿者都是社区工作人员。下一步,社区还将与放假在家的高校的大学生接洽,让他们来为学生们辅导,到时候还将开展一些有意义的活动来拓展学生的知识。

(王菲菲)

拾金不昧,传递正能量

7月12日上午,玉龙社区走进一位白发苍苍的长者,进门后老人从袋子里掏出一个黑白相间的女士钱包,说:“我坐公交车时在站点捡到一个钱包,请你们帮忙查找一下失主。”长者是居住在国泰小区27号楼的老党员王立成,平时一直热心于公益事业。

当天早上,王立成坐公交车回家时看到站点椅子上有一个女士钱包。打开一看,身份证、银行卡、医保卡、楼卡全在里面,还有厚厚的一沓人民币。看到这些,王立成急出一身汗,重要证件全在这里,失主肯定非常着急。王立成不顾天气炎热,在原地等了一个多小时。迟迟不见人来,他想有身份证和医保卡肯定能找到失主,于是马上坐着公交车来到玉龙社区,找工作人员帮忙查找。

社区工作人员根据社保卡联系了劳动保险事业处,无奈失主所留的电话是空号。于是工作人员又和崖头街道办事处联系,让更多的人帮忙查找。约半小时后,失主匆忙赶到了玉龙社区。她是一名退休的教师,坐车时不慎把钱包遗落在长条椅

子上。到家后发现钱包丢失,急忙到派出所报了案。焦头烂额之际,有人联系自己,告知钱包的下落,便在女儿的陪同下火速赶到玉龙社区,对老人和工作人员连声称谢,由衷地感叹“你们社区的风气太好了”,她甚至还从钱包里抽出一些钱送给王立成,被王立成婉拒。

(张晓云)

几天前,徐先生到医院探望家属,停车时不慎将装有现金和各类证件、卡的袋子丢失,苦苦寻找之际,在医院值班的王立建将袋子归还失主。徐先生非常感动,特地来到双泊社区当面感谢王立建。

徐先生说“钱倒不是大事,主要是证件,家属住院还着急办手续,证件丢了真是大麻烦,真太感谢王大叔了。”当面表达了谢意,还是觉得不够,徐先生又特意去定做锦旗,7月12日上午,在双泊社区亲手将锦旗送到王立建手中。

面对感谢,王立建一如既往的摆摆手,说应该的应该的。

(于茜颖)

社区快讯

7月13日,康平社区召开党总支成立大会,驻区共建单位、街道社区办领导和社区党员代表、居民代表参加了成立仪式。新成立后的党总支拥有正式党员124名,在职报到党员68名,下设“康平党支部”、“得润西区党支部”、“杏林西区党支部”、“杏林东区党支部”4个党支部。

(李佳艳) 为倡导文明健康向上的生活方式,得润社区于日前发动社区党员、志愿者开展“倡导移风易俗,建设文明社区”活动,社区党员、志愿者来到辖区人口密集的市场向来往

居民发放《移风易俗倡议书》,宣传勤俭节约,艰苦奋斗的传统美德。

(董丹丹)

为保护社区居民的生命财产安全,切实提高居民消防意识,增强全民防控火灾能力,荣成市公安消防大队积极推进“走进社区”消防宣传活动。日前,消防大队走进得润社区,走进门市和居民家中为居民宣传消防安全知识。

(赵玉梅)

南云小区系老旧小区,几年前应小区居民要求,崖头街道在院内安装了两盏路灯,其中一盏位于106号楼一单元正

前方。由于太阳能灯的亮度十分大,再加上照射角度的问题,导致一单元一层的居民晚上无法正常休息。河西社区工作人员了解到这一情况之后,经过同环卫、路灯公司五次的协商讨论,最后制定出的解决方案是:将路灯朝向改为东向之后,再单独将太阳能板的方向改为南向,以保证路灯的正常使用。

(袁萌萌)

7月11日晚,“一村一场戏”下乡活动走进曙光社区,美霞艺术团的演员们为到场群众带来了精彩的演出。

(王云燕)